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100 χρόνια ιστορίας της Ευαγγελιστρίας Νέας 
Ιωνίας Μαγνησίας – Τιμήθηκε ο Μιλήτου 
Απόστολος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Σε κλίμα βαθιάς συγκίνησης και έντονης νοσταλγίας, 
πραγματοποιήθηκαν, στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Νέας 
Ιωνίας Βόλου, οι διήμερες εκδηλώσεις, για την συμπλήρωση 
εκατό (100) ετών από την θεμελίωση του πρώτου προσφυγικού 
Ναού, που έγινε στις 14 Μαρτίου 1926 από τον τότε 
Μητροπολίτη Δημητριάδος Γερμανό και των Δήμαρχο Παγασών 
Σπύρο Σπυρίδη. Εκείνος ο Ναός στέγασε τις λειτουργικές και 
πνευματικές ανάγκες των Μικρασιατών προσφύγων και έγινε 
το επίκεντρο της πρώτης ενορίας που δημιουργήθηκε στην 
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Νέα Ιωνία.

Το Σάββατο 14 Μαρτίου 2026, πραγματοποιήθηκε μεγάλη εκδήλωση στην 
Ευαγγελίστρια Νέας Ιωνίας, παρουσία των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών 
Μιλήτου κ. Αποστόλου και Δημητριάδος & Αλμυρού κ. Ιγνατίου, παρουσία των 
Βουλευτών Μαγνησίας κ.κ. Χρήστου Μπουκώρου και Αλέξανδρου Μεϊκόπουλου, 
εκπροσώπων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και πλήθους λαού, επί το πλείστον 
απογόνων προσφυγικών οικογενειών. Την εκδήλωση προλόγισε ο Προϊστάμενος 
της Ενορίας Αρχιμανδρίτης Αμφιλόχιος Μήλτος, ο οποίος τόνισε ότι «με την λιτή 
αυτή Εκδήλωση, όπως αρμόζει και στο πνεύμα της Μεγάλης Τεσσαρακοστής, και 
με την αυριανή Θεία Λειτουργία, τιμούμε την σημαντική αυτή επέτειο και 
αναβαπτιζόμαστε σε αυτήν, ενθυμούμενοι την πίστη και την ευλάβεια των ιδρυτών 
της ενοριακής μας κοινότητος, των τιμίων ιερέων και των κατατρεγμένων αλλά 
τόσο αξιοπρεπών Μικρασιατών προπάππων και πατέρων μας, οι οποίοι 
παραδόθηκαν στο δυσερμήνευτο θέλημα του Θεού, σήκωσαν τον βαρύ σταυρό της 
προσφυγιάς και της απώλειας των πάντων και ζήτησαν πνευματική αναψυχή σε 
αυτήν την νέα πατρίδα».

Ακολούθησε ομιλία του επισήμως προσκεκλημένου Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Μιλήτου κ. Αποστόλου, Ιεράρχου του Οικουμενικού Θρόνου, Ηγουμένου της Ιεράς 
Μονής Αγίας Αναστασίας Φαρμακολυτρίας, ο οποίος κατάγεται από την Νέα Ιωνία 
και είναι γόνος Μικρασιατών προσφύγων. Ο Σεβαμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Απόστολος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του για την πρόσκληση και με συγκίνηση 
περιέγραψε στιγμές από τα παιδικά του χρόνια, συνδεδεμένες με την 
Ευαγγελίστρια και τους αειμνήστους Ιερείς που πρωτοδιακόνησαν σ’ αυτήν. 
Επεσήμανε, μάλιστα, ότι «η ιστορία του ιερού Ναού της Ευαγγελιστρίας είναι 
συνυφασμένη και συνηρμοσμένη προς την ιστορίαν των ανθρώπων του τόπου, είναι 
μοίρα της Ρωμηοσύνης, ήτις εγενήθη πέριξ της θαλάσσης της Μεσογείου και 
αείποτε περιπλανάται από λιμένος εις λιμένα, εν μέσω τρικυμιών και κλύδωνος 
μεγάλου, κάποτε κινδυνεύουσα και καταποντιζομένη αλλ’ ουδέποτε αφανιζομένη, 
διότι πάντοτε μένει το ιερόν λήμμα, το μικρόν ποίμνιον, η μικρά ζύμη, η μυστική 
και αθάνατος ψυχή της Ρωμηοσύνης, ήτις ως αύρα λεπτή και φυσίζωος πνέει επί 
της καθημαγμένης γης και επί των νεκρών οστέων και επί των ανασκαμμένων 
μνημείων και ζωογονεί τα παραλελυμένα και ανορθοί τα κατερραγμένα». Ο 
Φαναριώτης Ιεράρχης εμνήσθη των ιστορικών επισκέψεων δύο Οικουμενικών 
Πατριαρχών, Δημητρίου (1990) και Βαρθολομαίου (2023), καθώς και του 
Μακαριστού Πατριάρχου Αλεξανδρείας Παρθενίου και κατέληξε τον λόγο του ως 
εξής: «Η επιστροφή εις τον Ναόν της Ευαγγελιστρίας διά την ελαχιστότητά μου, 
συνιστά επιστροφήν εις την παιδικήν απλότητα, εις τα δύσκολα, αλλά και 



πλουσίως ευλογημένα χρόνια της αθωότητος· αναβαπτισμόν εις την πνευματικήν 
κολυμβήθραν της χάριτος· ανανέωσιν των υποσχέσεών μου εις τον Δεσπότην 
Χριστόν αλλά και ευκαιρίαν πνευματικής αναψύξεως και αναπαύσεως εκ των 
πολλών μεριμνών και της τύρβης, μάλλον της φρενίτιδος, της εποχής μας και 
δοξολογώ τον Κύριον και Παναγίαν Μητέρα Του διά την μοναδικήν ταύτην 
ευλογίαν».

Ακολούθησε καλλιτεχνικό πρόγραμμα από τον Χορωδία του Συνδέσμου Ιεροψαλτών 
«Όσιος Ιωάννης ο Κουκουζέλης», υπό την διεύθυνση του Πρωτοψάλτου κ. 
Ευσταθίου Γραμμένου. Αμέσως μετά, ο πολιός Δάσκαλος και ιστορικός Ερευνητές 
κ. Δημήτριος Κωνσταντάρας – Σταθαράς, προέβη σε συγκινητική και παραστατική 
ιστορική αναφορά στο γεγονός της θεμελιώσεως του πρώτου Ναού και της 
δημιουργίας του οικισμού της Νέας Ιωνίας. Ακολούθησε μουσικό πρόγραμμα από 
τις Χορωδίες του Συλλόγου Μικρασιατών «Εγγλεζονησίου μνήμες», υπό την δ/νση 
του κ. Χρήστου Γιώτα και της κ. Κατερίνας Αποστολοπούλου – Μακρή.

Η εκδήλωση έκλεισε με την καταληκτήρια προσλαλιά του Σεβασμιωτάου 
Μητροπολίτου Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνατίου, ο οποίος χαρακτήρισε 
«ευλογία» την παρουσία του Μητροπολίτου Μιλήτου. «Η σημερινή», επεσήμανε, 
«είναι μια εξαιρετική εκδήλωση μνήμης, που οι νεώτεροι είχαμε ανάγκη, στη 
διάρκεια της οποίας μνημονεύσαμε τους Μικρασιάτες πρόσφυγες, που στάθηκαν 
ικανοί να οικοδομήσουν τον πρώτο Ναό, πριν ακόμα εξασφαλίσουν τα σπίτια τους, 
αναδεικνύοντας την πίστη και την ευλάβεια που κουβάλησαν από τις Αλησμόνητες 
Πατρίδες… Καλούμαστε να φανούμε αντάξιοι των προγόνων μας». Ο 
Σεβασμιώτατος μνημόνευσε τους Ιερείς που, από τότε μέχρι σήμερα, διακονούν 
τον Ναό, που έφεραν την ενορία στο σημερινό υψηλό της επίπεδο. «Ο Θεός μας 
δώρησε την Παράδοση, την Ορθόδοξη πίστη, ως ενοποιό δύναμη και στους 
κρίσιμους καιρούς μας. Ενωμένοι δεν φοβόμαστε, γιατί βαδίζουμε σε σταθερά 
βήματα, που έθεσαν πρώτοι οι πρόγονοί μας». Συνεχάρη τον Προϊστάμενο του 
Ναού Αρχιμανδρίτη Αμφιλόχιο Μήλτο και τους συνεργάτες του και όλους όσοι 
συνέβαλαν στην επιτυχία της εκδήλωσης.

ΔΕΙΤΕ ΕΔΩ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ
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ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΟ ΣΥΛΛΕΙΤΟΥΡΓΟ

Σήμερα, Κυριακή Γ΄ Νηστειών (Σταυροπροσκυνήσεως), τελέστηκε Αρχιερατικό 
Συλλείτουργο, ιερουργούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Μιλήτου κ. 
Αποστόλου και Δημητριάδος & Αλμυρού κ. Ιγνατίου, παρουσία των Βουλευτών 
Μαγνησίας κ.κ. Ζέττας Μακρή και Χρήστου Τριαντόπουλου και μεγάλου πλήθους 
πιστών.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος 
και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος απένειμε στον προσκεκλημένο ο Μητροπολίτη Μιλήτου την 
ανώτατη τιμητική διάκριση της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος, ήτοι τόν 
χρυσούν αυτής σταυρόν μετά διπλώματος. Στην προσφώνησή του τόνισε ότι «στο 
πρόσωπό σας τιμούμε τον επιφανή Ιεράρχη του Οικουμενικού Πατριαρχείου, της 
Μητρός Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως, στην οποία αφιερώσατε όλη την ζωή 
σας. Τιμάται, επίσης, στο πρόσωπό σας η τροφός Ενορία σας, στην οποία 
γαλουχηθήκατε τα πρώτα χρόνια της ζωής σας. Ιδιαιτέρως, όμως, τιμούμε την 
όλη πλούσια και καρποφόρα αρχιερατική σας διακονία που δεν περιορίζεται μόνο 
στο μεγάλο έργο σας στην Σταυροπηγιακή και Πατριαρχική Μονή Αγίας 
Αναστασίας στα Βασιλικά Χαλκιδικής, της οποίας είστε Ηγούμενος εδώ και 
σαράντα έτη, αλλά εκτείνεται στις υπεύθυνες εκκλησιαστικές αποστολές τις 
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οποίες κατά καιρούς σας εμπιστεύεται ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης. 
Όπως τονίσατε και εσείς προσφάτως, η διακονία σας έγινε προς δόξαν Θεού και 
της Αγίας Του Εκκλησίας. Όντως η αρχιερατική διακονία δεν έχει τίποτα το 
προσωπικό, είναι μόνο εκκλησιαστική!».

Στην αντιφώνησή του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Απόστολος ευχαρίστησε, 
με συγκίνηση, τον Ποιμενάρχη για την απονομή της Τιμητικής Διακρίσεως, ενώ 
εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του έναντι του σεπτού Οικουμενικού Θρόνου και του 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ. Βαρθολομαίου, με την άδεια του οποίου βρέθηκε και 
πάλι στην Νέα Ιωνία, τελεσιουργών το Μυστήριο της Ευχαριστίας. Τόνισε, μάλιστα 
πως «ό,τι μικρόν κατόρθωσα κατά την τεσσαρακονταετή πορεία της Αρχιερατικής 
μου διακονίας, ό,τι είμαι και ό,τι έχω το έλαβα ως δώρημα, διά των τιμίων χειρών 
του Πατριάρχου μου, δι’ ό και η τιμή αυτή ανήκει εις εκείνον και εις την μεγάλην 
Εκκλησίαν». Ο κ. Απόστολος εμνήσθη των σαράντα ετών της Αρχιερωσύνης του, 
λέγοντας ότι «η ανάβασις εις το όρος της Αρχιερωσύνης είναι πορεία σταυρική, 
είναι Γολγοθάς, δεν είναι άνεσις, τριφηλότις και εξουσία, αλλ’ έχουμε 
συγκυρηναίον τον Παναγιώτατον Οικουμενικόν Πατριάρχην κ. Βαρθολομαίον, εκ 
του παραδείγματός του εμπνεόμεθα, εκ της δυνάμεώς του λαμβάνομεν δύναμιν, εκ 
της υπομονής του αρυόμεθα υπομονή, εκ της ελπίδος του λαμβάνομεν ελπίδα και 
εκ της πίστεώς στηριζόμεθα και εκ της αγάπης του ανακαινιζόμεθα… Το ήθος και 
ο τρόπος της Μεγάλης Εκκλησίας δεν αποτελεί θεωρητικήν κατασκευήν αλλά τον 
εσώτατον πυρήνα της ζωής του Οικουμενικού Πατριαρχείου και την βαθυτάτην 
εμπειρία υπάρξεως δέκα επτά και πλέον αιώνων… Το Φανάριον είναι τόπος και 
τρόπος σταυρικός, αλλά και αναστάσιμος… Εἰς αυτήν την τεσσαρακονταετή 
πορείαν, πλειστάκις ολιγοψύχησα, ενίοτε απέκαμον εκ της τραχύτητος του 
δολίχου, κάποτε η μοναξιά εγένετο βαρεία ως ο μόλυβδος και άκαπτος ως ο χάλυψ 
και τότε έστρεφον τα όμματα εις το αειλαμπές Φανάριον και εις τον 
σταυρόσχημον Θρόνον του Πατριάρχου μου διά να λάβω παρηγορίαν και 
απαντοχήν και ανάψυξιν και να εκζητήσω συγχώρησιν διά τα λάθη, τας αστοχίας, 
τας παραλείψεις και τας αδυναμίας της όλης μου πορείας αυτής των 
τεσσαράκοντα ετών…».

Εις ένδειξιν δε ευγνωμοσύνης και αδελφικής αγάπης, προσέφερε στον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιο τον Σταυρό και 
το Εγκόλπιό του.

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΝΕΟΥ ΣΠΙΤΙΟΥ ΓΑΛΗΝΗΣ

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Μιλήτου 
κ. Απόστολος και Δημητριάδος & Αλμυρού κ. Ιγνάτιος τέλεσαν τον Αγιασμό του 



νέου κτηρίου, το οποίο θα χρησιμοποιηθεί ως «Σπίτι Γαλήνης» της Ενορίας, στη 
συμβολή των οδών Ελ. Βενιζέλου 33 και Δημοκρατίας, στη Νέα Ιωνία. Στην σεμνή 
αυτή τελετή παρέστησαν οι Βουλευτές Μαγνησίας κ.κ. Ζέττα Μακρή και Χρήστος 
Τριαντόπουλος, καθώς και πλήθος πιστών Το νέο «Σπίτι Γαλήνης» αποτελεί έναν 
χώρο αγάπης και προσφοράς, που έρχεται να ενισχύσει το φιλανθρωπικό και 
κοινωνικό έργο της Ενορίας, προς ανακούφιση και στήριξη των εμπερίστατων 
αδελφών μας.

ΔΕΙΤΕ ΕΔΩ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ ΑΠΟ ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΟ ΣΥΛΛΕΙΤΟΥΡΓΟ ΚΑΙ 
ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΝΕΟΥ ΣΠΙΤΙΟΥ ΓΑΛΗΝΗΣ
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